
 

 

NYKER FÆLLESRÅD     Nyker d. 27 april 
2011. 
 
Referat fra fællesrådsmødet d. 27. april 2011. 
 
Der deltog repræsentanter fra: 
 
Hanne Mejlvang (Menighedsrådet) 
Per Munch (Præst / Kirken ) 
Karsten Mogensen (Store Legedag) 
Grethe Kofoed Svendsen (BFI) 
Mai-Britt Kruckow (Borgerforeningen) 
Kim Koch Hansen (BFI forældrerepræsentant) 
Marianne Schmeltzer (Borgerforeningen) 
Poul Kjøller (ELM) 
Hartvig Mumm (Indre Mission) 
Lea Vang Jensen (Julespareforening) 
Frank Bech (Borgerforeningen) 
Lene Jespersen (Borgerforeningen) 
Jørgen Hammer (Borgerforeningen) 
 
Referat: 
 
A. Velkomst. 
 
Jørgen Hammer bød velkommen. 
 
B. Valg af ordstyrer og referent. 
 
Hanne mailvang blev valgt som ordstyrer, hvorefter hun også bød velkommen. Lene 
Jespersen blev valgt som referent. 
 
C. Bemærkninger til sidste fællesrådsmøde d. 6. oktober 2010. 
 
Der var ingen bemærkninger til referatet fra sidste Fællesrådsmøde. 
 
D. Orientering fra fællesrådets medlemmer om aktuelle og planlagte aktiviteter. 
Fokus på den kommende Sct. Hans fest, planerne for loppemarked i Nyker og St. 
Legedag. 
 
Borgerforeningen ved Jørgen Hammer:  
 
Legepladsen er blevet malet og er blevet bragt i orden, så det sikkerhedsmæssige er i 
orden. De nye flagstænger er ved at være på plads, de sidste skal nok komme op inden 
konfirmationen i byen. Menighedsrådet hejser flagene på konfirmationsdagen. 
Sct. Hans er ved at være på plads. Der er spisning i forsamlingshuset som der plejer. 
Spisninger starter kl. 18.00 og kl. 19.30 går vi udenfor og gør klar med faklerne så vi 
kan marchere kl. 20.00 med faklerne hen til bålet. Jørgen og Frank tænder bålet fra en 
stige og så kan faklerne blive kastet på. Der bliver nok ikke noget grill da Ricky er ude 
ag rejse. Grethe Svendsen fra BFI holder båltalen. Bjarne Kure lovede sidste år at vi 



 

 

godt kunne bruge hans højtaleranlæg igen i år til båltalen og til noget baggrunds musik. 
Borgerforeningen sørger for at samle sammen til bålet og BFI laver som sædvanlig 
deres flotte heks. Frank sørger for at vi har fakler nok.  
Infogammen er ved at være klar til at sætte op igen. 
Der er folkemøde d. 15-18 juni i Allinge. Det lader til at det bliver en succes .Der er ca. 
50 interessegrupper der har tilmeldt sig . Det vil være muligt at være med i en 
konkurrence om at bygge en landsby. Det lader til at blive en spændende festival. 
 
Store Legedag ved Karsten Mogensen: 
 
Karsten meddelte fra Ricky at loppemarked bliver sprunget over i år, men vil blive taget 
op igen til næste år. Karsten havde også ros med fra Ricky vedrørende de nye 
flagstænger. 
Store Legedag kører efter planen. Der er kommet nye udstillere og de forventer det helt 
store i år. Der er kommet nogle nye mænd med i arbejdsgruppen. 
 
BFI ved Grethe Svendsen: 
 
Grethe henviser til en avis artikel i dag d. 27 april hvor der står at BFI vil bygge ud. Det 
er nok en gradbøjning af hvad de havde sagt . BFI håber på at kunne overtage den gamle 
Nyker skole hvis kommunen bliver samlet et andet sted. De har store plads problemer 
på skolen. Der må nu spises i 2 hold og der mangler personaleplads. Økonomien er 
positiv . Der er et driftsoverskud, men der er ikke så meget på kistebunden endnu. 
Skolen har lige nu 205 elever . Skolen ligger over gennemsnittet. De er den 5. Bedste 
skole på Bornholm. Den tilsynsførende John Nielsen er meget begejstret for skolen. 
John Nielsen kommer på både meldt og uanmeldt besøg flere gange om året. 
Fra og med 4 klasse køber eleverne selv deres computere. Eleverne har i sløjd lavet 
nogle skabe der kan aflåses, til at opbevare deres computere i, så slipper de for at tage 
dem med frem og tilbage hver dag. Der er dog ikke mange der benytter sig af det. 
Skolen bliver også brugt til medarbejdere med løntilskud. Det er er medarbejdere i 
forskellige arbejds funktioner .Det har skolen meget glæde af . 
Grethe takkede Borgerforeningen for det tilskud de fik l i 2010 til nogle nye 
protektorer, og takkede for det gode samarbejde. 
Grethe takkede N.I. F for at det gode samarbejde de har, og for at de kan bruge plads 
hos dem til opbevaring af bøger.  
Skolen og forældrene er utrolig glade for det gode samarbejde de har med Nykers Præst 
Per Munch. Skolen føler sig meget velkommen i lokalsamfundet. 
 
BFI forældrerepræsentant ved Kim Koch Hansen: 
 
Kim synes at der er grund til bekymring ved en eventuel opsættelse af de store møller 
ved Tårnbygård. Man vil komme til at høre en brummen 24 timer i døgnet. Den 
lavfrekvente lyd kan gå gennem mure og kan påvirke indlæring og give stress og 
søvnbesvær og koncentrationsbesvær. Møllerne er for store til at blive placeret på land. 
De hører til på havet. Man ved ikke nok om konsekvenserne. Kim havde lavet en 
indsigelse til kommunen om at undersøge konsekvenserne noget mere inden de tager 
beslutningen om at opstille så store møller ,så tæt på beboelse .De fremmødte ved 
fællesrådsmødet stillede op om indsigelsen, som Kim ville sende af sted samme aften. 
 
 



 

 

ELM ved Poul Kjøller: 
 
Indre Mission fejrer 150 år jubilæum i år, og man regner med at fejre det med et åbent 
hus arrangement, hvor man vil kunne høre om husets historie. 
 
Julesparreforeningen ved Lea: 
 
De har desværre ikke fået flere medlemmer, tværtimod er der blevet færre der sparer op 
til julen. 
 
Menighedsrådet ved Hanne Mejlvang: 
 
Kirketårnet har længe været pakket ind i stillads, men nu er de ved at være færdige så 
man igen kan se tårnet. Der er lidt bart inde på selve kirkegården ,så det håber man på at 
kunne gøre lidt pænere . De håber også at få tilladelse til at bygge 2 m. til kapellet, så 
graveren kan få lidt bedre arbejdsforhold. Der vil så også blive plads til et handicap 
toilet. Tilbyggelsen skal ligge ind mod kirken. Der er blevet foreslået at fælde nogle af 
træerne i Præstegårdshaven ,så man bedre vil kunne se kirken nede fra hovedgaden . 
 
Præst/kirken ved Per Munch: 
 
Der er her i foråret blevet holdt et visionsmøde om kirkens arbejde. Det var en stor 
sussec, så det håber man på at det kan blive en årlig begivenhed. Per glæder sig til 
konfirmationen d. 8 maj . Der vil være 2 konfirmationer. En kl. 9 og en kl. 11. Per 
takkede skolen for det gode samarbejde han har til dem og til forældrene. 
 
E. Ajourføring af adresse-, telefon og mail liste herunder gennemgang / 
opdatering af hjemmesiden www.nyker.dk 
 
Der var ikke nogen ændringer eller tilføjelser til listerne. 
 
F. Næste møde. 
 
Næste møde er sat til d. 12. oktober 2011 
 
G. Eventuelt. 
 
Møllevej er i meget dårlig stand fra Kirkebyvej og op til bommen. Det er for farligt for 
børnene at cykle den vej. Borgerforeningen blev spurgt om de ikke ville tage kontakt til 
kommunen så der kan blive lagt asfalt på ,så det kan blive forsvarligt for cyklisterne at 
færdes der. Der er livsfarligt når det er mørkt. 
 
Referent på Fællesrådsmøde 
Lene Jespersen 


